

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9580

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MIERCOLES 29 DE MAYO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

DEL MOMENTO

“Nuestra Señora de la Hipérbole”

No el santoral, sino la moderna Mitología del novísimo gentilismo, acaba de enriquecerse con una insospechada deidad: «Nuestra Señora de la Hipérbole», creación del fertilísimo ingenio de ese «monárquico sin rey al servicio de la República a quien Sánchez Rojas calificó de «Deportista de la política». Hemos nombrado a don Angel Ossorio y Gallardo.

Don Angel, por si solo es un partido, un tanto pintoresco y atrabiliario por su nomenclatura, aunque nutrido con savia del Avaiés. E. que jugó a no gobernar por ser en el de gobernar maestro, gusta del deporte. No de otro modo se comprende que el ex apóstol de la democracia cristiana valierase, cuando fue ministro de Fomento con el señor Maurá, de todas las mataduras que halló a mano para dejar de serlo, y de la adopción de las más diversas y raras posiciones en política que puede la volubilidad, hecha carne, adoptar.

Es muy posible que este don Angel que parece creer en todo, no crea en nada. De ahí su fácil adaptación a todos los medios, lo mismo respirando aquel ambiente enrarecido por las intromisiones personales del ex rey en la vida política española, — oportunamente y valientemente denunciadas por el señor Ossorio, — que abriendo sus pulmones al entusiasmo producido por el «candor y la nobleza» de las Constituyentes, y que poniendo ahora unas apostillas a la iniciativa del guardador de la Constitución para que la Constitución sea reformada.

Don Angel acaba de dar en el local de la Asociación de Mujeres Republicanas, una conferencia. En esta conferencia, el ex gobernador de Barcelona, tras de resucitar páginas de nuestra historia, — las guerras civiles, cantonales, coloniales y africanas; la efímera República del 73, las conspiraciones y los pronunciamientos, a todo lo cual puso fin el «Pacificador» — ha condenado el patriotismo vengativo y la oquedad española de ayer y de hoy, aseverando que por exagerarlo y desorbitarlo todo los españoles, vivimos en constante lucha bajo la égida de «Nuestra Señora de la Hipérbole».

Ha sido, el discurso, de largo metraje, del señor Ossorio, una crítica dura y acerba de nuestra idiosincrasia, que tan nobles propósitos hizo fracasar, de terminando el actual enfado y desunión del republicanismo.

El español de nuestros días, a juicio del castizo don Angel, continúa siendo inadaptable; insumiso, discolorado, impetuoso; que se enoja si se ensancha la base de la República; que protesta si los socialistas o los cedistas intervienen en la gobernación del país; que se insubordina y grita y se desmanda si el ritmo que se imprime a la labor legislativa es excesivamente acelerado o incomprendiblemente lento; que se halla, con frecuencia, en desacuerdo consigo mismo, fluctuando, entorpeciendo y aun malogrando toda obra reciamente constructiva.

Este español venera a la gentilica deidad «Nuestra Señora de la Hipérbole». Este español, al que no ha otorgado todavía la República la carta foral autorizándole a proceder como mejor le venga en gana, se irrita, se encrespa, se enfurece y se pelea por cualquier cosa, sin dudar, cansado del prolongado callar en los tiempos en que por defender la paz en todo, todo se perdió, y en que no había rebeldes, ni creyentes, ni idealistas, ni tribunos, ni jueces, ni propagandistas e innovadores.

Y así, el régimen se mantiene, por ese culto a la Hipérbole, bajo constante amenaza ante los tres problemas que más apasionan al español medio: el religioso, el económico y el federativo, problemas que no son una invención de la República, problemas que ya existían cuando la monarquía, si bien no se hallaban a primer plano: problemas in-

conmensurables agrandados, desorbitados, sin límites, sin orillas y, a lo que parece sin posible solución, entre el griterío ensordecedor de cuantos se consideraran lesionados en sus creencias, en sus intereses y hasta en sus sueños locales.

Contra esta hostilidad existente entre millones de españoles, se pronuncian don Angel, aunque con el pecho abierto a la esperanza de que los mismos que hoy tienen al señor Azaña por un aborrecido del infierno, a él acudan en súplica de que vuelva a gobernar, si no es tarde para contener la explosión de todos los extremismos, a menos que se pongan en vigor los procedimientos dictatoriales, que engendrarían fatalmente la revolución.

¿Manera de acabar con la guerra entre hermanos? Don Angel nos brinda la fórmula, por simplista no menos eficaz: «coincidencia legal en media docena de puntos esencial; respeto recíproco para las divergencias, en todo lo demás; nada de patos unificadores en las palabras mientras se mantiene la hostilidad en las conciencias; y si no puede llegarse a tan apetecible solución, mantenimiento de cada cual en pie de guerra».

O, lo que es lo mismo: que el español continúe por los siglos de los siglos, prosternándose ante el mito.

Franca mente, para llegar a esta conclusión, no era necesario que «el monárquico sin rey al servicio de la República», se pasara dos horas perorando con ese gorgorío de hijo legítimo de Avaiés, ni se permitiera aleccionar a quien no necesita de lección alguna.

Nunca se distinguió, ciertamente, como augur, el señor Ossorio.

DIVULGACION SANITARIA

La vacuna antitífica

La experiencia obtenida en la Gran Guerra sobre la vacuna antitífica ha puesto de manifiesto su gran valor como medio para evitar la fiebre tifoidea. Quedan aún varios puntos que no están del todo resueltos y que precisan muchas observaciones y estudios para solucionarlos.

Uno de los más importantes es el referente a la eficacia de la vacuna, y respecto a él, la ciencia, unánimemente, declara que la vacunación antitifo-paratífica, no solamente es eficaz, sino que la inmunidad creada es persistente y durable, pero si, por desgracia, un vacunado presenta la enfermedad, caso rarísimo, pero posible, ¿qué pasa? Los franceses aseguran que el enfermo no se diferencia de otro enfermo no vacunado. La experiencia obtenida por nosotros nos demuestra que esto dista de ser una verdad absoluta, pues, en nuestra tierra, numerosas estadísticas hechas con todo cuidado demuestran que la forma atenuada en los vacunados es un hecho indiscutible. No obstante, dada la importancia de la escuela francesa hemos de recomendar a los vacunados su mo cuidado para no exponerse a una infección, por si el criterio francés fuese verdadero.

La mayoría de los individuos adquieren, después de la vacunación un cierto grado de inmunidad, pero, por alto que éste sea, puede darse el caso de que una agresión microbiana triunfe, bien por la gran virulencia del germen, bien por condiciones de inferioridad del terreno (surmenaje intenso). La vacunación antitífica no nos releva en manera alguna del respeto debido a las prácticas profilácticas, generales o especiales, y alcanzará su máximo rendimiento si se evitan fatigas exageradas y las contaminaciones masivas y generalizadas, es decir, si se respetan en todo lugar y momento las leyes imperativas de la higiene.

La mejor vacuna a emplear es la de

gérmenes concretamente regionales, y su duración es de un año como mínimo. El criterio más general de revacunación es hacerla cada cinco años, disminuyendo el tiempo en caso de amenaza epidémica y al cambiar los lugares de residencia, mayormente si éstos están distanciados, precaución importante en los momentos actuales, en que se aproximan las salidas estives.

El uso de vacunas no hechas con gérmenes del país lleva como corolario la falta de eficacia de algunas de ellas, pues el ser extraño a los de casa nuestra, pueden no dar el debido resultado.

LIBROS

ARDE, BRUJA, ARDE!

Leyendo esta novela, nos hemos sentido trasladados a los tiempos de la Edad Media. Cuando la ignorancia del vulgo le hacía creer a ojos cerrados en la brujería, supersticiones y hechos sobrenaturales (sobrenaturales en aquella época en que tan escasos eran los conocimientos científicos) que pudieran llamarse de alta magia.

Así, vemos desfilar a través de sus páginas muertes misteriosas a distancia, fenómenos físicos inexplicables, sorprendentes casos de suplantación espiritual, en fin, todo el arsenal de hechos sobrenaturales en que tan prodigios fueron los siglos pasados.

Pero no se crea que el resultado de todo ello sea una novela fantástica e increíble. De ningún modo.

Están tan admirablemente tramados los acontecimientos, surgen ante el lector con tanta naturalidad, que la intriga se apodera de su mente y no sabe ya distinguir los hechos reales de los inverosímiles.

Tal es, en breve resumen, la sugestiva obra que acaba de aparecer en la serie amarilla de la «Biblioteca Oro».

«Biblioteca Oro» — 0'90 pesetas.
Urgel, 245. — Barcelona.

Cien mil gitanos de todo el mundo acuden a Santas Marías del Mar para rendir homenaje a una santa de su raza

Santas Marías del Mar, 23. — Más de cien mil gitanos, procedentes de todas las partes del mundo, se han reunido en esta pequeña aldea mediterránea para asistir a la peregrinación anual en honor de Santa Sarah, que tendrá lugar mañana y el próximo sábado.

De este modo, esta pequeña comunidad, integrada por restos de la ocupación greco romana, ha aumentado considerablemente su población, que primitivamente ascendía a 1.400 habitantes. Hoy el aires tranquilo villorrio constituye una amalgama de dialectos y costumbres.

Todos los peregrinos traen sus provisiones, que cocinan en grandes hogueras, instaladas a la puerta de sus tiendas de campaña.

Es firme creencia de los peregrinos que Santa Sarah perteneció a una tribu nómada, y la leyenda provenzal cuenta que la citada Santa desembarcó en Santas Marías del Mar, con otras dos Santas que dieron a nombre a este pueblo, llamadas Santa María Salomé y Santa María Jacoby. Santa Sarah era sirvienta de ellas, y las tres declararon haber sido presentadas al Señor.

Como Santa Sarah había sido egipcia, y su piel era oscura y brillante como la de los gitanos, éstos la prestaron toda su devoción. En el siglo XI, cuando la iglesia local fué construida, Santas Marías era un centro de peregrinación que los nómadas ocupaban por tres o cuatro días.

Antiguamente los peregrinos venían a caballo, pero en la actualidad han modernizado sus medios de transporte y se advierte una gran cantidad de coches de todas las marcas, pues muchos gozan

PUERICULTURA DE LA SEGUNDA INFANCIA

Correspondiente a la décima conferencia del ciclo que el Ateneo de Villa Carlos tiene organizado, el sábado pasado, en el salón de actos de dicha entidad cultural, el ilustrado médico de niños, Dr. D. José Peré Raluy, disertó sobre el tema indicado, a la hora de costumbre, a las nueve de la noche.

Después de un saludo afetuoso a Villa Carlos y especialmente a la mujer, pues a ella está dedicada la conferencia, expresa la simpatía que le inspiran las entidades culturales y la admiración que le produce el Ateneo villacarlino que, tratándose de un pueblo de tan sólo tres mil almas, realiza una labor cultural que llama la atención de todas las personas cultas de la isla y entusiastas de la cultura, siendo testimonio de ello los fervientes amigos de la enseñanza que acompañaron al conferenciante, y que vinieron de San Luis, al mismo tiempo que por oír la cálida y elocuente oratoria del Dr. J. Peré, atraídos por visitar el domicilio social de la entidad que nos ocupa.

A guisa de prólogo, habla de cultura, y dice que ésta no es saber leer, sino ser instruido; que debe dirigirse a la mente y al corazón, que debe elevar el promedio de instrucción de las masas, pues éstas son las que hacen a los pueblos, que debe empezar en la cuna, ya que las primeras impresiones que recibe el niño son las que arraigan en su ser y duran su vida y, por lo tanto, el niño será lo que es la madre; de ahí la necesidad de que la madre pa a cumplir con su elevada misión de proporcionar a la Sociedad hombres sanos de cuerpo y de espíritu, sea instruida y de educación edificante, única manera de interpretar fielmente el significado de la Puericultura en que la cultura formará parte de ella.

Sentados estos preliminares, empieza a desarrollar el tema dividiendo la Puericultura en primera, segunda y tercera infancia. De la primera infancia se ocupó el año pasado, siendo el objeto de la conferencia de este año el estudio de la segunda infancia, o sea el niño de 2 a 7 años. El niño, a los dos años, tendrá 77 centímetros de estatura y de peso 11'50 kilogramos, si tiene normal aumento; a los siete mide 1'10 m. y pesará 20 kilogramos. Respecto a la alimentación, el niño debe hacer cuatro comidas al día y en horas fijas para la buena nutrición. Carnes debe comer una vez al día y mejor no todos los días; proscribire el vino y el café como excitantes; los alimentos más indicados para el niño son pastas; purés, legumbres, arroz, frutas muy sazonadas y verduras muy machacadas. Recomienda mucho a las madres que vigilen las ocasiones para evitar indigestiones, pues el párvulo, cual tíoje, come todo lo que coge sin mirar ni reparar cantidad ni calidad. Después de comer debe dormir, advirtiendo que la madre no debe transigir en esto, pues el sueño es para el párvulo cosa que ha de cumplir con empeño, diciendo que debe dormir de 11 a 13 horas cumplidas al día y que las demás horas debe invertirlas en jugar, dando tanta importancia al juego, que lo considera como un elemento necesario al sustento.

Estudia luego la Psicología del niño, de espléndida posición, como se ve por las alhajas que llevan sus mujeres.

Durante los dos días indicados, Santas Marías será un centro de animación y color. A la puerta de la iglesia se venden velas, muñecos y chucherías, pero cuando las campanas anuncian el comienzo de la misa todo es silencio y fervor.

El sábado habrá una procesión hasta la playa, que será bendecida por el arzobispo.

Después de cuarenta y ocho horas de rezos y plegarias las reliquias de la Santa volverán a ser trasladadas y los peregrinos se dispersarán hacia sus lugares de residencia.

los actos psíquicos, memoria, voluntad, palabra, curiosidad.

Cual eminente pedagogo, habla de la educación integral, dando normas para educar los sentimientos y la voluntad; los educadores naturales son los padres, los artificiales, el maestro y el médico. Bien capacitado de la Pedagogía contemporánea, el señor Peré se extiende en consideraciones sobre la educación del párvulo por el recreo, por los juegos instructivos, por la imitación, por los buenos ejemplos. De dos a cuatro años, sólo con juguetes; de cuatro a siete años, con otros niños, siendo a esta edad cuando despierta en él la emulación, competencia, sociabilidad y necesidad de movilidad.

Se ocupa de las escuelas de párvulos, proclamándose por las escuelas al aire libre, por requerirlo así la Higiene, y cita las escuelas del Ave Maria de Granada y las de Monjuit. Pone de relieve los efectos perniciosos de los malos ejemplos; de los cines, en representaciones que incitan a los niños a imitar actos que desdichan mucho para la buena educación, pues el niño es todo imitación, placa fotográfica, que reproduce las imágenes.

Referente a los locales que, por desgracia, todavía en la actualidad en muchas escuelas, no tienen la cubicación que requiere para los niños que asisten a ellas, hace notar los peligros a que están expuestos los niños y maestros respirando aire viciado, citando el siguiente aforismo higiénico para demostrar la importancia de respirar aire puro: «El niño vive sin alimento, 3 semanas; sin agua, 3 días; sin aire, 3 minutos». El alumno necesita en la Escuela 5 metros cúbicos. En muchas escuelas no solamente el alumno no disfruta de esta cubicación, sino que ha de sufrir la falta de condiciones higiénicas respecto a ventilación y soleación.

Congratulémonos: en breve será un hecho la construcción de sendos grupos escolares en Villa Carlos y San Luis, pues nos consta que los respectivos planos ya están hechos y próximo a incoar los correspondientes expedientes.

El doctor Peré, de magnánimo corazón, con el fin de que las enseñanzas que transmitió a las madres, siendo de vital interés para la crianza y educación de los niños, puedan éstas servirse de ellas en todo momento, ha dispuesto, en forma aforística, un resumen de ellas, del que se imprimirán algunos centenares de ejemplares, que se repartirán gratuitamente a todos los socios del Ateneo de Villa Carlos.

El doctor Peré vió coronado su estudio concienzudo, desarrollado de una manera magistral, con una prolongada salva de aplausos y fué muy felicitado.

Banco de Menorca

Habiéndose extraviado los resguardos de Depósito en efectivo números 421 y 431 expedidos por la Sucursal de este Banco en Ciudadela, en 8 de abril y 13 de julio del año 1926 de pesetas 7.500 y 20.000 respectivamente a favor de don Magin Camps Casasnovas, se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquellos a fin de poder expedir al interesado los duplicados que solicita transcurrido que sea el plazo de treinta días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón 13 de mayo de 1935. — Por el Banco de Menorca: El Gerente, C. Hernández.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta General de Accionistas para el día 6 de Junio próximo y hora de las cuatro de la tarde, en su domicilio social.

Los señores accionistas que deseen

concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona, en la «Banca Arnús sucesora de Evaristo Arnús», en Mahón, en el domicilio social; y en Ciudadela y Alayor, en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, queda hecha la segunda convocatoria para el día 8 del mismo mes de junio próximo, a la citada hora.

Mahón 15 de Mayo de 1935.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.

Alcaldía de Mahón

Estadística del paro obrero

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los obreros de la localidad que actualmente o en lo sucesivo se hallaren en paro forzoso, que en el Negociado correspondiente de las Oficinas de este Ayuntamiento, quedarán abiertas a partir del día de mañana y de 9 a 12 horas, las listas para que se inscriban en ellas todos los que se hallen en la indicada situación, a fin de facilitar la labor para su colocación, a la vez que permitiría poder comunicar a la Superioridad con toda exactitud las cifras a que alcanza el paro obrero en Mahón.

No duda, pues, esta Alcaldía que los obreros que se hallan sumidos en la angustiosa situación del paro forzoso cooperarán con todo interés a este servicio que es bien patente ha de redundar en su propio beneficio, a la vez que permitirá a esta Alcaldía cumplir con el fin que le ha sido confiado.

Mahón, a 28 de mayo de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Censo de Jurados

Para cumplimentar lo establecido en el Decreto de 18 de junio de 1931, referente a la formación y rectificación del Censo de Jurados, esta Alcaldía por medio del presente anuncio se dirige a los señores retirados del Ejército y de la Armada, que lleven cuatró o más años de residencia en este Término Municipal, para que se sirvan personarse en este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) en las horas hábiles de oficina, durante el plazo de ocho días, que terminará el 6 del próximo mes de junio, al objeto de inscribirles en la relación que para dicho Censo se está formando por orden de la Superioridad.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 28 de mayo de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Liga Marítima Española

Junta Provincial de Mahón

Esta entidad celebrará un baile de sociedad el próximo viernes día 31 empezando a las 22, en honor del Excmo. Señor Contralmirante, Jefe de esta Base Naval, Jefes y Oficiales de la escuadrilla de submarinos de apostadero en la misma.

Se admiten encargos de palcos en la taquilla del Teatro Principal. El sorteo de los palcos tendrá lugar en el salón de descanso de nuestro primer coliseo el jueves 30 a las 13 horas.

LA JUNTA

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 30 DE MAYO DE 1935, *Festividad de la Ascensión del Señor*
SESIONES a las 4, 6:45 y 9:45

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE. DOS PELICULAS DOS

1.º La preciosa comedia de la PARAMOUNT

NO ES PECADO por la genial autora y actriz Mae West.

2.º La interesante y misteriosa película de la RADIO

EL AMULETO por C. Aubrey, Ivan Simpson y Betty Lawford.

El secuestro del hijito de Lindbergh impresionó al mundo entero, UN SEQUESTRO SENSACIONEL interesará y apasionará a todo Mahón

CASINO DEL CONSEY

JUEVES 30 MAYO. A las 3:30, 6:30 y 9:30. TRES SESIONES POPULARES
Un estreno sensacional, educativo, de divulgación social y científica

El enemigo de la sangre

Las fatales consecuencias que traen los vicios a la humanidad. Una película que deber ver hombres y mujeres de todas clases y edades. Declarado de «utilidad pública» y patrocinada por la SOCIEDAD DE NACIONES.

Completará el programa el caballista de KEN MAYNARD y su caballo TARZAN **EL INCORREGIBLE**

NOTA: Este programa solo se proyectará el jueves en las tres sesiones.
Sábado: PROGRAMA TODO NUEVO: Dos películas que harán época: **NOCHE DE TERROR** film de misterio y la gran obra Ufa: **ORO**



Doña Magdalena Gomila Sintes

Falleció ayer a las 23:30, a la edad de 68 años, después de haber recibido los Auxilios Espirituales

(E. P. D.)

Su afligido esposo, hijos e hijas (presentes y ausentes), hijos e hijas políticos (presentes y ausentes), nietos, hermanos, hermanas y hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan irremparable pérdida, les suplican la tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle San Roque 23 hoy a los 2 y media para acompañar el cadáver, hasta el final de la calle Prieto y Caules, continuando luego hasta Mercadal, donde descansarán sus restos.

Crónica local y general

Agradecimiento

Ayer mañana, cumplimentando el acuerdo del Ayuntamiento adoptado en la sesión del lunes, nuestro Alcalde popular señor Pons Sitges dirigió sendos telegramas de agradecimiento y felicitación al excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora Presidente de la República, a los excelentísimos señores Presidente del Gobierno y Ministros de Guerra, Marina, Obras Públicas, Hacienda, Instrucción Pública, Estado, Comunicaciones, Industria y Comercio y Trabajo, al Jefe de Estado Mayor Central General Franco, al General Cabanellas y a los dipudados señores Canet y Salord.

El telegrama dirigido a nuestro activo dipudado señor Canet estaba redactado en estos términos:

«Ayuntamiento acordado reiterarle una vez más su mayor agradecimiento por las acertadas gestiones que viene usted realizando en beneficio de nuestro pueblo que nunca podrá pagarle su espléndida y efectiva labor.

Afectuosos saludos.

PEDRO PONS SITGES
Alcalde de Mahón

Esta mañana el señor Alcalde ha recibido del benemérito dipudado señor Canet el siguiente telegrama:

«Consejo Ministros acordado construcción Vigía Mola. Afectuosos saludos.—TEODORO CANET.»

La construcción de dicho vigía era una de las peticiones que llevaba en cartera la comisión menorquina que pasó a Madrid, de modo que con la orden recibida de comenzar estos días la carretera de la Mola y ahora la construcción del vigía, ya tendrán asegurados nuestros obreros muchos meses de trabajo que es lo más importantes.

Aumento de un Oficial de Correos en Ciudadela

Ha sido atendida, con esto aumento, una de las gestiones llevadas a efecto en Madrid por la Comisión nombrada para

la consecución de ciertas mejoras, en beneficio de la industria de Menorca

Responde la obtenida, a la necesidad existente en aquella estafeta, debida al gran número de paquetes postales que en la misma se depositan.

Nos congratulamos con la noticia, y es de esperar que igualmente se verán atendidas las demás gestiones llevadas a efecto por dicha Comisión

TODO A PLAZOS S. A.

(Barcelona)

Sucursal de MAHON (Hannover 11)

Próxima inauguración de este práctico sistema de venta APROVECHE SU CREDITO PERSONAL

Por 2 ó 3 pesetas semanales, puede Vd. adquirir cualquier objeto que le sea agradable o necesario.

Pida detalles.

Concurso náutico gimnástico-atlético

Del General Comandante Militar de Mahón don Alvaro Fernández Barriel, hemos recibido un atento B. L. M acompañado de una invitación para asistir al concurso náutico gimnástico atlético, que se celebrará el día 31 del actual a las 16-30 horas, en el canal de acceso a la Mola.

Agradecemos la invitación y correspondemos al saludo del digno Comandante Militar de Mahón.

Nota comercial

Exportación.—Veinte toneladas de carga varía se llevó anoche para Barcelona el vapor correo entre ella 52 jaulas con volatería y conejos, 18 con huevos, 186 cajas con queso, 5 con langosts vivas, 53 paquetes con calzado, 46 bultos alpargatas con planta de goma, 11 reses vacunas, películas, 121 con festopines, 7 fardos tejidos algodón 102 boco y es y bidones vacíos paquetes con bisutería y otros efectos.

Liga Marítima Española

Se recuerda a los señores socios que mañana a las 13 se hará el sorteo de palcos en el salón de descanso del Teatro Principal.

Los bancos del paseo de La Libertad

En cumplimiento de la orden dada muy oportunamente por el digno Alcalde señor Pons Sitges los bancos mencionados son reparados en cuanto concierne al trabajo de carpintería y ajuste.

Falta ahora afirmar bien sobre el pavimento los que están muy altos medio desempotrados, debido quizás al esfuerzo de algún café para arrancarlos del todo. Tal como están de elevados resulta difícil ocuparlos y son incómodos.

Tal vez convendría también repintar los antes del verano.

Reparación de afirmados

Continúa el empedrado de las rampas de la Plaza de España.

Se rellenan los baches de la calle Conde de Cifuentes.

Se procede a la nueva pavimentación de la calle de José M.º Quadrado.

Pésame

A la edad de 68 años falleció ayer al bondadosa señora doña Magdalena Gomila Sintes.

Por sus cualidades personales y por su afable carácter la finada, cumplidora siempre de sus deberes, se granjeó la estimación de cuantos la trataron, entre los que deja grato recuerdo perdurable.

Participes del sentimiento que ha causado la muerte de doña Magdalena Gomila Sintes expresamos nuestra condolencia a su viudo, hijos, hijos políticos y demás familia.

Paro obrero

Llamamos la atención de los interesados acerca del anuncio de esta Alcaldía que publicamos en otro lugar de este número y rogamos a los obreros sin trabajo que acudan a inscribirse en dicha relación con objeto de contribuir a la exactitud de la estadística y procurarse un sitio en las obras que van a comenzarse en breve.

Las misas que se celebrarán el viernes día 31 del actual, a las 8 y 8-30, en el altar de Santo Cristo de la parroquia de Santa María, serán aplicadas en sufragio del alma de

Don Mateo Fuguet Orfila

De viaje

En el vapor «Jaime II» salieron ayer tarde para Barcelona cincuenta y cinco pasajeros, entre ellos don Antonio J. Altamira, su señora y sobrina, don Ignacio Peredejordi, don José Casamitjana y las señoritas Lourdes y Mercedes Hernández

—Para su nuevo destino marchó el capitán de intendencia don Manuel Garnica con su familia.

Mu'tas menores ejecutivas

Las ha implantado en Madrid el digno alcalde señor Salazar Alonso, exministro de la Gobernación, afiliado al partido radical. Los municipales encargados de vigilar la circulación están provistos de sendos talonarios con hojas de 25 céntimos y de media peseta.

El que se situa sobre la acera y entorpece el tránsito, los que también lo dificultan al formar corrillos, el que imprudente cruza la calzada en el momento de pasar un carruaje; los conductores de autos que se exceden en la velocidad, que deslumbran con los focos cegados, que no hacen sonar cuando es debido las sirenas, o que allanan la acera; en fin todos los que faltan a las reglas de urbanidad prescritas en las ordenanzas y en los bandos municipales reciben de manos del urbano un taloncito de 0'25 pesetas o de 0'50 según los casos y deben abonarlo en el acto. Si no lo hacen son denunciados.

El público progresista, comprensivo y bondadoso ve con agrado la medida y la aprueba implantada en algunas de las poblaciones, donde aun no se sabe en general andar por la calle, ni siquiera muchos de los que se titulan gente bien, sería seguramente una buena fuente de ingresos para el erario municipal.

SALON VICTORIA

HOY a las 6:45. GRAN MODA DE ABONO. MAÑANA a las 4 6:45 y 9:45 SOLEMNIDAD ARTISTICA. MARAVILLA MUSICAL. UN FILM DE HONOR

AL LLEGAR LA PRIMAVERA

Con las delicadas composiciones musicales del gran SCHUBERT:

Presentado por **CIFESA**
La antorcha de los éxitos

Interpretación del gran tenor RICHARD TAUBER y JAME BAXTER.
Completará el programa: *Reportaje UFA*: Partido ALEMANIA ESPAÑA.
Sábado: PROGRAMA FEMINA. Dos estrenos dedicados a los mujeres Dos éxitos

TRIANON

JUEVES 30 DE MAYO DE 1935. Tarde a las 6:45 SESION DE MODA
ESTRENO de la graciosísima comedia musical con motivos de STRAUSS

CARNAVAL Y AMOR

Por LIEN DEYERS y HERMANN THIMIG

INTERESANTISIMA, GRACIOSA Y LUJOSA PRESENTACION

EXTASIS EXTASIS EXTASIS EXTASIS EXTASIS

Gira campestre infantil

Entre 7 y 7-30 había esta mañana mucha animación frente a la escuela de niñas de la calle de San José.

Varios amplios automóviles fueron ocupados por las pequeñas con sus bondadosas maestras para marchar a una gira campestre.

Descamos les vaya muy bien.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día: Comandante Artillería don Alberto García.

Imaginería: Comandante Artillería don Francisco Giménez.

Visita Hospital: 6º Capitán Infantería

Vigilancia: Un oficial por cada cuervo

Ayuntamiento de Mahon

ARBITRIOS MUNICIPALES

Se pone en conocimiento de los habitantes de la zona libre, de este término municipal, que habiéndose confeccionado por esta administración el repartimiento por conciertos voluntarios y obligatorios, correspondiente al corriente año, se pone de manifiesto en esta Administración por el término de diez días, para que durante dicho plazo puedan los contribuyentes presentar las reclamaciones a que haya lugar.

Mahón a 29 de mayo de 1935.—El Administrador, Pedro Prats.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Noticias marítimas

Buques correos

Ayer a la hora de itinerario salió para Barcelona el vapor «Jaime II» con el pasaje, valija y carga.

Mañana debe estar de regreso.

—Procedente de Palma ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor correo.

Ve'ero

Ayer amarró al muelle de Calafiguera el moto velero «Puerto de Alcudia» procedente de Palma con lastre.

Enbarcará hierro viejo.

Sociedad naturista de Mahón

La comisión organizadora ruega a todos los simpatizantes no dejen de asistir a la reunión de constitución que se celebrará el próximo miércoles día 29 del corriente a las siete de la tarde en el local social «Unión Comercial», Doctor Orfila, 9.

Señoras:

Empleando el GAS para cocinar evitarán una de las fatigas más grandes del verano.

Comodidad, limpieza y economía.
Le informarán en las Oficinas, PLAZA DE PABLO IGLESIAS 19.



VINCITOR, S. A.

Asistencia de cirugía y especialidades
Clínica de primer orden

La más antigua en esta modalidad del seguro

CIFUENTES, 61.—MAHON

Balmes 62, pral., 1.ª—Teléf. 21303.—Barcelona

También informarán:

EN CIUDADELA:

GUILLERMO TORRES
Asalto, 22

EN ALAYOR:

MELCHOR GORNES
Alcalá Zamora, 19.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE "LA VOZ DE MENORCA"

Madrid 28 a las 17 15

Crónica general

Consejo de Ministros

Los alcoholes y el trigo

Una ley que satisface y un concurso desierto

Bajo la presidencia del jefe del Gobierno y en su despacho oficial se ha reunido el Consejo de Ministros.

El señor Lerroux informó al Gobierno respecto a las múltiples y expresivas felicitaciones que recibe el gabinete procedentes de todas las regiones vitivinícolas y con motivo de la aprobación de la ley de alcoholes.

Respecto a los trigos el Gobierno no oculta la contrariedad que le causa el haber resultado desierto el segundo concurso para la compra de tan preciado grano.

Buena parte del Consejo se dedicó al estudio de este problema y del proyecto relacionado con el mismo que presenta el Ministro de Agricultura señor Velasco.

El paro forzoso

Paralización de unas obras

El Ministro del Trabajo señor Salmón informó al Gobierno sobre la marcha del proyecto para atender al paro forzoso. Esta semana emitirá dictamen sobre dicho proyecto la comisión parlamentaria correspondiente.

También se ocupó el Consejo de la paralización de las obras del nuevo ministerio de Obras Públicas. Se encomendó al Ministro de Hacienda y al de Obras Públicas que busquen una fórmula para habilitar nuevos créditos que permitan continuar las obras.

De Hacienda

Planes económicos

Reorganización y restricciones

Los presupuestos para 1936

El Ministro de Hacienda señor Chapa prieta expuso al Consejo en líneas generales la política económica que debe seguir el Gobierno. Los ministros se mostraron identificados con la proposición.

Se aprobaron los planes económicos del señor Chapaprieta. La iniciación de estos planes la reflejará un proyecto de reorganización de servicios y restricciones en los gastos; reorganización y restricciones que son la base indispensable sobre la que debe afirmarse el presupuesto general del estado para el año 1936, puesto que el semestral que ahora se presenta será únicamente un presupuesto de liquidación.

Seguramente en la sesión de mañana en el Congreso el Ministro de Hacienda pronunciará un discurso de presentación del plan parlamentario.

Un decreto sobre multas

Nota oficiosa sin interés

El Gobierno aprobó un decreto por el que se niega a la Dirección General de Seguridad y a los gobernadores civiles participación en las multas que impongan ellos mismos. En el propio decreto se dictan reglas para la distribución de dichas multas.

Según costumbre una vez terminado el Consejo de Ministros se facilitó a la prensa una nota oficiosa sobre los asuntos tratados por el Gobierno y los acuerdos tomados. La nota da noticia de varios decretos que afectan a los ministerios de Agricultura, Obras Públicas, Industria y Comercio y Trabajo. Estas disposiciones afectan a intereses locales y no revisten ninguno en el concepto general.

Madrid 28 a las 23 30.

Pre-impresiones de la sesión del Congreso
Se retira un dictamen sobre un crédito
Felicitación a Filipinas

A las 4 15 empieza la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Azaña, desanimada la cámara y representando el gobierno por la mayoría de los ministros.

Previos los trámites iniciales de rigor se pasa al orden del día. La comisión de presupuestos retira el dictamen que había presentado respecto a un crédito para decorado del salón de actos de la Sociedad de Naciones, crédito al que se oponen varios diputados.

Por aclamación es aprobada una proposición del señor Pellicena encaminada a significar a Filipinas la simpatía y el afecto de España con motivo de haber logrado su independencia aquel lejano país.

El proyecto de ley de prensa

Luvia de enmiendas

Se pierde tiempo y no se adelanta

Incidentes y votaciones

Continúa en el Congreso el debate sobre el proyecto de ley de prensa y se rechazan varias enmiendas el artículo 1 propuestos por el señor Recasens. Otras enmiendas quedan pendientes por no haber bastantes diputados para votarlas reglamentariamente.

Continúa la obstrucción por parte del bloque izquierdista y opositor. Es en vano que el Ministro de la Gobernación señor Portela haga un nuevo llamamiento a la concordia, sus apelaciones no dan resultado.

Los señores Careaga Lara y Martínez Barrio insisten en pedir que se retire el dictamen. El señor Tuñón Lara que en este momento preside la sesión, dice que por no haber bastantes diputados para votar el artículo 1, se pasa a la discusión del segundo.

Estas palabras promueven un revuelo y fuertes murmullos por parte de los sectores opositoristas. Sus representantes dicen que lo resuelto por la presidencia no puede hacerse.

El señor Labandera apoya una enmienda al artículo segundo.

Tercia ahora el señor Ferret, pide que se lea un artículo del reglamento, se le atiende y esta lectura es motivo para que se reproduzca el incidente que surgió con motivo de la disposición adoptada por el Presidente señor Tuñón Lara al pretender que se pasara a discutir el artículo segunda, cuando aún no habían sido votadas las enmiendas al primero.

Se discute este extremo ampliamente y el Presidente, ahora el señor Alba, interpreta el reglamento en forma tal que el señor Martínez Barrio estima que es un precedente peligroso. Se votan algunas enmiendas, el número de votantes no alcanza el centenar, pero la presidencia computa los 15 votos de los firmantes de la petición de votación nominal y así logra sacar adelante las votaciones con la protesta airada del bloque opositorista.

De esta manera se aprueba por 85 contra 7 el artículo primero. Se computan empero, como se ha dicho, los 15 votos de los peticionarios de la votación nominal.

Varios diputados explican su voto y al hacerlo atacan al gobierno por que rer sacar adelante este absurdo proyecto.

Y se levanta la sesión a las 9 de la noche.

Política y economía

El gobierno y los partidos

Asuntos parlamentarios

El jefe del Gobierno señor Lerroux ha manifestado que pensaba hablar por teléfono con el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Al preguntarle los periodistas su parecer sobre el discurso pronunciado en Valencia por el señor Azaña, don Alejandro se limitó a contestar que era muy largo.

En un departamento del Congreso se reunieron los ministros ponentes en el asunto del trigo. Al salir el de Agricultura señor Velasco se negó a dar noticias a los informadores de la prensa.

Se sabe no obstante que se vuelve al criterio de comprar el trigo remanente y utilizar el estado créditos diversos.

El señor Unamuno conferenció con el jefe del Gobierno para tratar sobre la fecha de entregarle al primero el título de Ciudadano de Honor de la República.

Se proyecta celebrar en Madrid un acto político en el auditorio de Barajas. De celebrarse hablarían los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román.

El jueves los representantes de intereses vitivinícolas obsequiarán con un banquete al Ministro de Hacienda señor Chapaprieta.

Después de conferenciar con el señor Gil Robles, el Presidente del Congreso confirmó que mañana el Ministro de Hacienda llevará al Parlamento el proyecto de restricciones en los gastos.

El jefe del gobierno ha manifestado que se había estudiado una fórmula que evite el despido de obreros de la Constructora Naval.

A las 9 de la noche el señor Lerroux todavía no había hablado con el Presidente de la República y por este motivo no quiso dar detalles sobre los altos cargos.

El proyecto que presenta el Ministro de Hacienda a las Cortes autoriza al gobierno para restringir los gastos cuando lo estime conveniente.

El vuelo glorioso

La reparación de la avioneta

En espera de instrucciones

Se mantienen vivos el interés y la expectación en torno al aviador Pombo y al vuelo glorioso que realizaba y que por causa de fuerza mayor ha quedado temporalmente interrumpido después del por entoso salto intercontinental y trasatlántico.

El jefe del gabinete de prensa del Presidente de la República conferenció con el señor Gil Robles para recomendarle que el gobierno disponga que se envíen piezas de recambio al aviador Pombo

para que se pueda reparar la avioneta y proseguir al vuelo hacia México, vuelo hoy en suspenso por causa del consabido accidente.

El glorioso aviador sigue en Belén en espera de instrucciones.

Sucesos y menudencias

Madrid.—La vista del proceso seguido a los ex-consejeros de la Generalidad ha continuado con la prueba testifical que se ha dado por finida. La sesión continuará mañana.

—En el campo deportivo de Chamartín, en prueba eliminatoria en un partido en lucha por la Copa España el equipo de fútbol Athletic de Madrid venció por tres contra uno al Racing de Santander.

Barcelona.—Voraz incendio en el mercado de la Boquería, grandes daños.

Córdoba.—En Priego se suicidó don Salvador Rojas. Ayer invitó a sus amigos para asistir al propio entierro.

París.—El parlamento ha reanudado sus tareas. La mayoría de los grupos se muestran contrarios a conceder plenos poderes al gobierno en materia económica y financiera.

La situación del gabinete presidido por el señor Flandin es crítica.

Nueva York.—El Tribunal Supremo ha anulado los códigos de la N. R. A. por considerarlos inconstitucionales.

NESTLÉ

EL MEJOR CHOCOLATE CON LECHE

Por su gusto exquisito, unido a su positivo valor alimenticio, por la gran proporción de leche fresca que contiene, el chocolate con leche NESTLÉ es la merienda ideal y completa para sus hijos, pues además de ser una deliciosa golosina que gusta a todos, les suministra las fuerzas y energías que tanto necesitan para sus estudios y para sus juegos



876

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

873

de abnegación y de heroísmo. Sólo ella conocía su secreto que, con su cuerpo bajaría a la tumba; sólo María de Jesús sabía el motivo de la resolución que había tomado.

Desde la infancia germinado en su corazón un tierno afecto, un amor casto e inconsciente de que participaba también el que lo había inspirado, Renato de Coullaines, hijo de un amigo íntimo del duque de Brévannes.

El día en que Enriqueta salió del convento del Sagrado Corazón donde la joven se educaba, no encontró ya a su amigo de la niñez, ni oyó a nadie pronunciar el nombre del Marqués de Coullaines. La hija de Brévannes no se atrevió a preguntar por él y así pasaron dos años, al cabo de los cuales, un día, en una recepción oficial, se halló de un modo inesperado en presencia de Renato a quien reconoció en seguida bajo el brillante uniforme que vestía; y ya se disponía a adelantarse a su encuentro cuando echó de ver que el joven se volvía de espaldas cono queriendo evitarlo. Enriqueta se detuvo estupefacta e interrogaba con la mirada a su madre cuando ésta misma, con acento cuya severidad le heló la sangre en las venas, dijo:

—¿Adónde ibas? Después del ultraje que el Marqués de Coullaines ha inferido a tu padre, espero que no estrecharás la mano de su hijo.

Efectivamente, el Marqués y el Duque, unidos hasta entonces como dos hermanos, se habían con-

IX

EN LA CARCEL

La alegre despreocupación de que Flavia había hecho gala al gritar en el momento de partir para la cárcel: «¡Señoras viajeras para San Lázaro: al tren!», no era absolutamente natural, y la debía en gran parte a la satisfacción que sentía ante la seguridad de haber dejado a Pochita en buenas manos, a cubierto de las persecuciones de Luis. Sin cuidarse de sí misma, importándole lo mismo sufrir un proceso por lesiones que una quincena de arresto por contravenir a las buenas costumbres, ella no pensó más que en su hermana a quien creía ya en salvo, y su contento no reconoció límites.

Por eso a pesar de no haber sido detenida nunca, pues su conducta había sido siempre irreproachable desde el punto reglamentario, la hija de Rondeau pudo afectar por un momento aquella audacia y aquel desvergozado cinismo peculiar de las habituales pensionistas de San Lázaro, de esa misera tropa de desdichadas que acostumbran visitar la prisión con cierta periodicidad, como etapa obligada de su ignominiosa carrera.

Pero cuando el triste carruaje que la conducía en medio de sus infortunadas compañeras desde la prevención a la cárcel, rodó por el desigual empe-

Noticias de todas partes

EXTRAEN DEL EBRO EL GADAVER DE UN HOMBRE QUE NO PUEDE IDENTIFICARSE

Zaragoza, 22.—Comunicación al gobernador civil que en Buigo de Ebro ha sido hallado flotando sobre las aguas del río, en el sitio denominado Soto de la Cabañeta, el cadáver de un hombre en completo estado de descomposición. Representa tener cuarenta o cincuenta años y no ha sido posible identificarlo, pues no llevaba ningún documento por el que hacerlo.

DIEZ GUARDIAS CIVILES HERIDOS AL VOLGAR UNA CAMIONETA

Lugo, 22.—Debido al mal estado de la carretera, volcó en las cercanías de Cospeito un automóvil ligero de la Comandancia de la Guardia civil, ocupado por guardias de diferentes puestos de la provincia y que se habían concentrado en la localidad para asistir al reparto de un monte comunal. Resultaron heridos de alguna consideración 10 guardias, que fueron conducidos al Hospital de Lugo. Dos de ellos fueron hospitalizados y los restantes trasladados a sus domicilios.

PARIS CONMEMORA EL ANIVERSARIO DE VICTOR HUGO

París, 22.—En el Panteón tuvo lugar esta mañana la conmemoración solemne del aniversario de Victor Hugo. Asis-

tió al acto el presidente de la República, siendo recibido a su llegada por los señores Lucien Hubert, Henry Pathe y otras personalidades, y por Rene Doumic, Maurice Donnay y Gabriel Hanoteaux, en nombre de la Academia Francesa. El presidente depositó una paloma sobre la tumba de Victor Hugo en nombre de Francia, y un ramo de flores como atención personal. El ministro de Educación Nacional, André Mallarme, en nombre del Gobierno, y Gabriel Lantoux, en nombre de la Academia Francesa, depositaron igualmente flores sobre la sepultura del gran poeta. Estuvieron presentes 3.000 niños de las escuelas, que desfilaron luego ante la tumba.

UN MALEANTE Y UN GUARDIA MUNICIPAL, HERIDOS EN UN TIROTEO

Burgos, 22.—La noche última, los guardias municipales Faustino Mijangos y Cipriano Sainz emprendieron la persecución de dos atacadores, que, al verse reconocidos, se refugiaron en el portal de la casa número 1 de la calle de las Tahonas y desde allí dispararon sus pistolas contra los guardias. Resultó herido el guardia Mijangos de dos balazos, pero, a pesar de ello, pudo disparar a su vez, hiriendo a uno de los atacadores, llamado Gonzalo Atienza Díez, de treinta años, natural de Melgar Yuso. Ambos heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde el juez reconoció al atacante herido como uno de los que ayudaron a evadirse de la cárcel al autor del atraco cometido en la sucursal del Banco Español de Crédito en Melgar

de Fernamental. Los heridos ingresaron en el Hospital Provincial. El guardia Mijangos sufre heridas de carácter grave y el Atienza de pronóstico reservado.

ABISINIA ENVIA A LA SOCIEDAD DE NACIONES UN MEMORANDUM EN EL QUE ACUSA A ITALIA DE PROYECTAR EL USO DE LA FUERZA CONTRA ETIOPIA

Ginebra, 22.—El Gobierno de Abisinia ha enviado hoy a la Sociedad de Naciones un memorándum en el que acusa a Italia de pretender evadir un arbitraje y de proyectar el uso de la fuerza contra Abisinia. El memorándum tiene por finalidad impresionar a la Sociedad de Naciones de la gravedad de la situación y de obligar al Consejo para que adopte una acción inmediatamente.

Refiriéndose a los preparativos militares de Italia, el memorándum declara: «Italia quiere imponer su voluntad al Gobierno abisinio, y asegurarse primeramente por intimidación, y muy pronto, sin duda alguna, por la violencia, lo que nunca le sería concedido por un organismo de arbitraje. Abisinia no se someterá a la intimidación ni a la violencia, y está resuelta a mantener sus derechos. Abisinia confía en la sabiduría de las potencias que evitará que se recurra a la guerra y podrá lograr un acuerdo pacífico.»

A pesar de que se han celebrado hoy muchas conversaciones particulares no parece que se ha dado ningún paso ni hecho ningún progreso para la solución del conflicto italo-abisinio.

DESPUES DE LA CATASTROFE DEL «MAXIMO GORKI»

Moscu, 23.—Todos los miembros de las fuerzas militares de la U. R. S. S. cuyos efectivos se elevan a 940.000 hombres, han decidido renunciar a un día de soldada con objeto de cubrir los gastos de construcción de una nueva escuadrilla de aviones gigantes, del tipo del «Máximo Gorki.»

El plan del Gobierno, que preveía la construcción de tres nuevos aviones de este tipo, comprenderá ahora la construcción de seis.

El Gobierno ya ha hecho el pedido de los aviones.

MUEREN CIENTO PASAJEROS A CONSECUENCIA DE UNA EXPLOSION EN UN VAPORCITO CHINO

Chang Teh, 23.—Según despachos procedentes de China, han muerto cien pasajeros a consecuencia de una explosión ocurrida hoy a bordo de un pequeño vapor en el río Tschey.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 28 de mayo de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	95 50
» B 1920	90 00
Interior 4 p. 100 A	75 00
» B	75 00
Amortizable 5 p. 100 A 1917	94 15
» B 1917	94 35
» A 1927 libre	102 25
» B 1927 libre	102 25
Exterior 4 p. 100 A	92 00
» B	91 25
Obligaciones Norte Prioridad	64 75
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	56 15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	0 00
Id. id. id. 5 p. 100	99 50
Id. id. id. 6 p. 100	108 00
Franco cheque París	0 00 a 48 35
Liras » Roma	00 00 a 60 55
Dollars » New York	00 00 a 7 35
Libras » Londres	00 00 a 36 35
Reichmarks Berlin	0 00 a 2 965

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	244 50
Orzas y sus fracciones	244 00
Isabelinas	245 50

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 28 de mayo de 1935

Franco cheque	48 35
Libras id.	36 35
Dollars id.	7 36
Liras id.	60 45
Interior serie A	75 00
Id. id. B	75 00
Exterior serie A	92 00
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	102 25
Id id B id id	102 25
Id id A 1928	94 15
Id id B id	94 35
Id id A 1931 (1920)	95 50
Id id B id	00 00

Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000 00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	00 00
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	101 75
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	64 75

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 190 LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

DESEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 200.000 pesetas)	100	00	
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E. 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100	00	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1925	100	00	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1927	100	106	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E. 1929	100	105	
Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	150	
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	150	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre	100	103	
«La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre	100	106	
Acciones «Sdad. General de Alumbraos»	5	100	100
Obl. «Sdad. General Alumbraos» 6 p. 100	100	100	100
Banco de Ferrerías	5	10	10
Crédito Mercantil de Menorca	50		

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con impuestos. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CASAS RECOMENDADAS

La mejor hoja de afeitar
IBERIA
Es la que se impone a todas
Fabricación española

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869
FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS

VERDE CARDENILLO (Especialidad)
RADIO CASTILLA
11 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIP MAHONESA
FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

TINTORERIA
CARMELO CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26.
MAHON

drado de los bulevares exteriores, sintió Flavia todo el horror de su situación y su ficticia alegría desapareció de golpe al verse encerrada en el coche celular, prólogo del encarcelamiento. Entonces pensó en su suerte y se apoderó de ella un terror vago al preguntarse qué podría ser aquella cárcel adonde la llevaban y que ella no conocía.

Entre las conducidas iban también Irma y Zoé, que habían sido cazadas por la policía al mismo tiempo que ella; pero no estaba dispuesta a dirigirlas la palabra, resentida como estaba con la primera por haberle ésta negado su ayuda para salvar a Pochita antes de la intervención de Fouquereuil. Irma, por su parte, después de lo que había hecho, no se atrevía a acercarse a su compañera de infortunio.

Llegado que fué a la cárcel aquel inmundo rebaño, y una vez cumplidas las formalidades del registro, la inspección y el baño obligatorio para toda detenida, se procedió a la clasificación de las nuevas reclusas de San Lázaro; siendo unas enviadas a la sección de contravenciones, otras a la de penas disciplinarias y otras, las menos, a la de procesadas. En la segunda categoría fueron comprendidas Flavia e Irma.

Entre las hermanas destinadas a la vigilancia de las detenidas por causa de penas disciplinarias, había una joven religiosa cuyo rostro distinguido y angelical revelaba, a despecho de su austero ropaje,

un origen aristocrático. Esta hermana llevaba en religión el nombre de María de Jesús.

Las habituales parroquianas de San Lázaro, la conocían bien y acerca de ella se había forjado una leyenda que se repetía de boca en boca y pasaba por la verdadera historia de la religiosa.

Decíase que era hija de un duque, la cual, habiendo sido seducida por un príncipe, vióse obligada por su familia a tomar el velo para ocultar su falta y hallarse para siempre separada de aquél, que no podía darle otro título que el de esposa morganática. Al mismo tiempo contaban que el príncipe en cuestión, exasperado por la desaparición de su amada, se había entregado a toda suerte de locuras hasta perder completamente la razón y que acababa su vida en una casa de salud, oculto bajo un nombre supuesto.

La historia de la hermana María de Jesús era más sencilla y más conmovedora que todo eso. Hija, en efecto, de un Duque del duque de Brévannes cuyo padre había sido chambelán de Carlos X, (único punto que estaba en conformidad con la leyenda que circulaba), Enriqueta de Brévannes, que no tenía más que veintiséis años, hacía ya siete que había ingresado en religión por motivos cuyo secreto aguardaba ella en lo más hondo de su corazón. Todo el mundo, hasta los individuos de su propia familia, creían que había profesado por verdadera vocación y así lo hacía suponer la vida ejemplar que llevaba, siendo un vivo modelo de virtud,

o es una marca mas"



HIJOS DE J. SINTES